

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 hora 200 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egy példány hétköznap 10 K, vasárnap -- K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Ékverés

Minden világosan látó és jóhiszemű ember előtt kétségtelen ma már, hogy még csak remény és kilátás sem lehet a magyarság talpraállítására, ha a különböző felekezetekben élő magyarok testvériesülése be nem következik.

Ezzel tisztában vannak azok az elemek is, amelyek néhány évvel ezelőtt a „pacifizmus”, az eredeti értelméből kiforgatott „liberalizmus”, „demokratizmus”, „radikalizmus”, a „népuralom” stb. jelszavaival fertőzve meg a lelkeket, előkészítették és megvalósították azt a „jogrendet”, mely az országot a gyalázat fertőjébe taszította, a hazának magyar vérértéket megsemmisített földjét kétharmad részében idegen uralom alá juttatta. Epen azért ezek, akik semmiféle eszköztől nem riadnak vissza, nemzetrontó céljaik érdekében következetesen és céltudatosan azon mesterkednek, hogy a keresztyén felekezetek és ezek tagjai között az egyetértést megbontsák, a béke helyett harcot szítsanak s a szívekbe a szeretet, megértés áldott gyümölcse helyébe a gyűlölet és viszály mérges magvait vessék el.

A legszemérmelenebb, lelkiismeretlen hazugság, ferdítés és nagyítás, kiszélesítés az ő eszközeik. Feszült figyelemmel lesik, nem történik-e katolikus vagy protestáns részről valami nyilatkozat, talán csak egy szó megjegyzés, akár illetékes, akár illetéktelen helyről, amit szépen ki lehet színezni, felfújni és magukat a „sértett” szószólóként feltüntetni?

Szemérmelent hazugságaiknak, sajnos, még mindig akadnak jámbor hívői, akiknek jobb ügyhöz méltó felbuzdulását és kifakadásait aztán cinikus vigyorgással szemlélik a közdörzsölő heccmesterek.

Legutóbb a Haller István szájába adtak olyan nyilatkozatot, mely — ha valóban elhangzott volna — csakugyan nem maradhatna éles visszautasítás nélkül. De már a Haller cafolatát bölcsen és mélyen agyonhallgattak. Így esett, hogy egy protestáns egyházi funkcionárius is készpénznek vette a hideg számításal levegőbe röpitett hazugságot és (a bujtatók legnagyobb gyönyörűségére) nagy hévvel száll szembe a költött nyilatkozattal, mely szerint Haller a numerus clausust a protestánsokra is ki akarna terjeszteni.

Alább közöljük Haller Istvánnak ez ügyre vonatkozó újabb nyilatkozatát, mely többé nem hagy kétséget az iránt, hogy ismét teljesen a levegőből szedett hazugsággal tettek újabb kísérletet az egyetértés megbontására.

Haller István nyilatkozata így szól:
— Csodálatosnak kell mondanom azt az igyekezetet, hogy egyesek erőszakosan keresnek és találnak ki sérelmeket, amelyek ellen aztán hangosan protestálnak.

— Zsigmondy felügyelőtől, ha tényleg hive a keresztyén felekezetek közti békének, azt megis csak el lehetett volna várni, hogy tájékozódik, vajon megtörtént-e az imputált támadás? Ha ezt nem tette meg előzőleg, kötelessége lett volna megtenni utólag.

— A beszéd szó szerinti szövege a Magyar Kurír szerkesztőségében bármikor megtalálható. **Semmi néven nevezendő numerus claususról egy árva hang sem hangzott el; nem volt szó hivatalokról, állásokról s azokban a katolikus és protestáns arányszámokról sem.** Ha arról valaki hírt vitt, az impertinensül hazudott.

— Hogy én mit mondtam, azt ezer ember tudja. Talán akadt volna valaki, aki őt hitelen informálja, ha erre kíváncsi és nem akart volna felülni egy rosszhiszemű és buta inszinuációnak.

Magunk részéről a határozott hangú nyilatkozathoz csak ennyit fűzünk: Szerencse, hogy ezáltal olyan ostromba hazugsággal állunk szemben, hogy valóban nem is nagyon kell bizonyítani az ostoba állítások valótlanágát.

Igy aztán az Esték és társaik törhetik a fejüket, hogy kimeríthetetlen raktárukból milyen újabb trükköt és „eset” szedjenek elő.

Pedig hiába. A magyar nemzet jövődjéért érdekben bizton hisszük, hogy soha többé nem sikerül éket verni a keresztyén magyar testvérek közé, akik mindinkább világos tudatára ébrednek annak, hogy szoros összefogásuk, zavartalan, békés egyetértésük, egymás iránti szeretetük nélkül ennek a halálra szánt nemzetnek, ennek az üldözött nemes magyar fajnak, ennek a megsemmisített országnak nincs és nem is lehet feltámadása.

Nem engedünk éket verni magunk közé mi magyarok, kik ha más-más templomba járunk is, testvérek vagyunk Krisztusban és magyar hazánk aldozatos szeretetében.

A görög kormány aláírja a mudániai egyezményt

Konstantinápoly, okt. 14. (Havas.) Az anatóliai kemalista haderőket két hadseregbe csoportosították át. Az első hadsereg Nureddin basa vezérlete alatt áll, a másodiknak Jakab Kaure basa a parancsnoka. **Ghebeztől északra török haderők vonultak be a semleges zónába, de mindjárt azután visszavonultak török területre.** Kizárólag lovas csapatok nyomultak előre. A semleges határ megsértése tévedésre vezethető vissza. A török csapatok jelenleg általános visszavonulásban vannak a csanaki területről.

Athen, okt. 14. (Athéni Távirati Iroda.) A minisztertanács elhatározta, hogy **elfogadja a mudániai katonai egyezményt.** A konstantinápolyi görög főmegbízottnak ilyen értelmű utasítást küldtek. Görög-

ország kénytelen engedni a helyzet kényszerének, ezért aláírja az egyezményt. **Az athéni kormány utasította a görög megbízottakat, hogy a kitűzött határidő letelte előtt írják alá a mudániai egyezményt.**

Ez a határozat a brit, a francia és az olasz követ fellépésének tulajdonítható. A követek ugyanis felkeresték a görög külügyminisztert és sürgették, hogy a további bonyodalmak elkerülése végett a görög kormány járuljon hozzá szintén az egyezményhez.

Szofia, okt. 14. A Bolgár Távirati Iroda hivatalosan megcáfolja azt a londoni hírt, hogy a bolgár kormány két hétre elzáratta volna a bolgár-román határt. Ilyen intézkedést nem is vettek eddig soha tervbe.

Az ellenzéki pártszövetség

Budapest, okt. 14. A mai napon hosszú vajadás után megjelent az ellenzéki parlamenti szövetség kiáltványa. Hat hónapos huzavona után történt meg az ellenzék tömörülése, sokkal későbbben, mint annak a keresztyén koncentrációnak megalkotása, amely hivatalosan lesz az ellenzéki torzszülöttet sakkban tartani.

Csak el kell olvasni a kiáltvány alatt szereplő aláírásokat, már is tisztában lehetünk a tömörülés céljával. A szövetségben mindazok tömörülnek, akiknek egy országos katasztrófa nem volt elegendő és akik legtöbbször egyéni okokból hajlandók egy másodikat is kockáztatni. Valóságos Noé bárkája ez a szövetség, amelyben van mindenféle elemből kommunista, szocialista, októbriista, radikális, zsidó és tulzó keresztyén, akár Rakovszky István.

A józanabb ellenzékiek távol tar-

tották magukat ettől a szövetségnek nevezett konlomerátumtól. Szilágyi Lajos, sem Ugron Gábor nem hajlandók a társaságban szerepelni, hogy Rakovszky István csatlakozott ehhez a társasághoz, efelett ma már csodálkozni nem lehet. Az ő akciójának kezd patológikus mellékize lenni.

Egyébként az ellenzéki pártszövetségnek az lesz az első eredménye, hogy egyrészt szorosabban fogja tömöríteni a kormányt támogató elemeket, másrészt pedig a kormányt is természetüleg jobbra fogja tolni. A szövetség jövődjéért parlamenti működésére vonatkozóan különben csak azt a jóslatot kockáztatjuk meg, hogy aki szelet vet, vihart arat és ha az ország elenyésző kisebbsége meg akarja akadályozni nehezen előre haladó talpraállásunkat, akkor az egész egészséges magyar közvélemény vihara nagyon könnyen elserpentelhet őket mindenestől.

A német jóvátétel

Páris, okt. 14. A jóvátételi bizottság kebelén belül folytatott tanácskozásokról a „Petit Parisien” Bradbury angol delegátus javaslatát közli, mely szerint Németországot minden közvetett, vagy közvetlen készpénzfizetéstől megszabadítják, másrészt a papírmárkát a legtöbb tranzakciónál pótolják.

Páris, okt. 14. (Wolff). A jóvátételi bizottság jelentést tett közbe Bradburynak a német költségvetés egyensúlyba hozására és a német márka stabilizálására vonatkozó javaslatáról. A tervzet a következő indítványokat foglalja magában:

1. A német költségvetés majdnem teljesen, esetleg négy év tartamára mentesítendő a békeszerződésből eredő külföldi kötelezettségektől, ami Németországnak lehetővé teszi, hogy hitelt kapjon.

2. A márka árfolyama stabilizálható új megállapodás útján, amely a birodalmi bankot felhatalmazná, hogy egy kiküldendő vegyes bizottság által megállapítandó áron papírmárkáért aranyat adhasson el.

3. A jóvátételi bizottság újjaszervezendő és székhelye Berlinbe helyezendő át.

Népszövetségi konferencia Budapesten

Budapest, okt. 14. A magyar Külügyi Társaság meghívására a népszövetségi nemzetközi unió főtanácsa e hó 20., 21., 22-én tartja meg üléseit Budapesten.

A konferenciára eddig 18 nemzet jelentette be részvételét és a napirendbe mindazokat a javaslatokat felvették, amelyeket a magyarok kértek, nevezetesen gazdasági bizottság felújítását és néhány kisebb kérdést. A résztvevő személyek sulya, valamint a napirend összeállítása a budapesti főtanácsai üléseknek az eddigi üléseknél fontosabb jelentőséget ad.

A fascisták előnyomulása

Gratz, okt. 14. D'Annunzio a „Tagesspost” belgrádi jelentése szerint újra átvette a parancsnokságot a fascisták és arditik fölött. Elrendelte ezek általános mozgósítását és tegnap reggel a Triestből, Milánóból, Bolognából, Velencéből összevont fascistákkal és arditikkal **megszállotta Susakot**, a Jugoszláviával szemben elhúzódó demarkációs vonalakat és a harmadik demarkációs zónát.

Belgrád, okt. 14. (Avala) A fascista és legionarista századoknak a jugoszláv határon Susak környékén a rapallói szerződés végrehajtásáról szóló egyezmény végrehajtásának megakadályozására való koncentrációjáról szóló hírek Belgrádban nagy izgatottságot keltettek és komoly aggodalomra adnak okot.

Kivégzett kém

Budapest, október 14. A budapesti honvéd törvényszék Bognár László 22 éves budapesti kereskedősegédet még ez év március hónapjában a katonai büntető törvénykönyv 321-ik szakaszába ütköző kémkedés büntette miatt, melyet azáltal követett el, hogy a magyar kir. honvédségre vonatkozó katonai adatokat egy idegen államhatalom itteni katonai attaschéjával pénzbeli jutalom ellenében közölt, kötéltálati halálra ítélte. Az elítélt benyújtott semmisségi panaszát a legfelsőbb honvéd törvényszék elutasította és az első bíróság ítéletét helyben hagyta. Bognár László kegyelemért folyamodott, legfelsőbb helyen azonban az ítélet végrehajtásának szabad folyást engedték. A halálos ítéletet ma délután hajtották végre a Margit-körúti fogház udvarán.

A hármasok emléke

A híres debreceni hármas honvéd bakák, akiknek hősi harcait a világháborúban egész Európa csodálta s akik az ellenség tiszteletét is kivívták, a háború után is fenn akarják tartani azt a kitűnő honvédszellemet, amely őket győzelemlől győzelemre vezetett s ápolni akarják azt az erős bajtársias érzést a polgári életben is, ami őket az ezred kötelékében vívott harcukban összeforrasztotta.

Az ezred [volt] tisztjeinek régi óhaja, a hármas honvédek bajtársi szövetségének megalakulása most már a megvalósulás stádiumába jutott. A volt m. kir. debreceni 3. honvéd gyalogezred tényleges, tartalékos, népfelkelő és nyugdíjas tisztjei október 17-én, kedden este 9 órakor az Arany-Bika kistermében összejövetelt tartanak.

Ezen az összejövetelen a Zivuska Ferenc ezredes elnöklése alatt kiküldött előkészítő bizottság részletes proposíciókat fog tenni, hogy a hármas honvédek emlékéit és szellemét milyen keretek között tartsák fenn továbbra is.

Elsősorban annak az ezer és ezer hős hármas honvédeknek szándékoznak méltó emléket állítani, akik az orosz síkságtól le az olasz síkláig alusszák örök álmukat s akik a magyar faj katonai erőnyeit a legmagasabb fokon testesítették meg. Az emlékművet egy szintén volt hármas honvéd, országos nevű szobrász készítené el s az a Péterfia-utcai laktanya előtti téren emelkednék. Megbeszéljük ezen kívül az összejövetelen egy nagyszabásúnak tervezett emlékünnap részleteit, megállapítják az évenként tartandó ezrednap dátumát és bizottságot küldenek ki az ezred történetének megírására. Ugyancsak ezen az összejövetelen alakítják meg a bajtársi szövetséget és határozzák el a bajtársias érzés ápolását célzó rendszeres bajtársi összejövetelek tartását.

Az összejövetelre az előkészítő bizottság meghívta az ezred volt tényleges, tartalékos, népfelkelő és nyugdíjas tisztjeit. Mivel azonban vannak olyanok is, akiknek jelenlegi tartózkodási helyét nem sikerült meg tudni, az előkészítő bizottság ezúton kéri őket, tekintsek magukat minden külön meghívás nélkül is hivatalosnak és jelenjenek meg az első nagyobb szabású összejövetelen. Kéri továbbá az előkészítő bizottság a

vidéki bajtársakat, hogy jövetelük esetén értesítsék Németh Dánielt (Kigyó-utca 21. sz.) szállásról való gondoskodás céljából.

Az összejövetel iránt a volt hármas

honvéd tisztek körében olyan nagyfokú érdeklődés nyilvánul meg, hogy azon minden valószínűség szerint az ezred összes volt tisztjei részt fognak venni.

Erdélyben megrendszabályozzák az „idegeneket”
Naponta kétszer kell jelentkezniük a szigurancán.

Bukarest, október 14. A jövő hét elején végbenő gyulafehérvári koronázási ünnepségek állnak a román belpolitika centrumában. Olyan nagy óvatossággal készülve történnek az előkészületek, mi kétségtelenül jellemző arra a viszonyra, melyben az okiráltság az odacsatolt magyar területekkel van. Az egész világ sajtója a román koronázásról ugynevezett hivatalos hírek alapján foglalkozik. Ezek a hírek szépen kicirkalmazott összebarátkozást kürtölnek világgá. Érdekes lesz tehát ennek az igazi képét bemutatni.

A román belügyminiszter körrendeletet küldött a csatolt területek összes szigurancáinak főnökeinek a következő szöveggel:

Az össze idegen állampolgárok kötelesek a koronázásra való tekintettel e hónap 12, 13, 14, 15, és 16 napján az illetékes szigurancán az összes utazási okmányaikkal jelentkezni, még pedig minden nap reggel fél 8 kor és délután 3 órakor. E rendelkezés alól semmiféle kivétel nincs és semmiféle közbenjárás el nem fogadható. A gyárak és vállalatok tulajdonosai a szigurancákban álló összes idegen állampolgár alkalmazottaik névjegyzékét legkésőbb e hó 12-én reggel 8 órakor a szigurancán átadni kötelesek. Aki ezen utasítás ellen vét, azt azonnali intézkedéssel átteszik a határon és ezek elvesztik örök jogukat arra, hogy Romániába visszatérhessenek. A csatolt területek városaiból egyetlen idegen állampolgár sem távozhatik az ország belseje felé.

A szigurancá főnökök a belügyminiszter ezen rendelkezését nagy plakátokon ragasztották ki állomáshe

lyeiken, a rend fenntartására pedig sokszorosan megerősített katonai és rendőri őrzéseket cirkáltatnak. Elrendelték a körletekben lévő összes háztulajdonosoknak, hogy idejében gondoskodjanak román lobbogókról melynek méreteit is közlik velük. Figyelmeztetik őket, hogy kötelességmulasztásukat a törvény teljes szigorításával fogják büntetni. Kötelezték ezenkívül az összes hírlapokat arra, hogy az ünnepségek időpontját és a program sorrendjét feltűnő helyen közöljék. Végül kötelezték a társadalmi egyesületeket, nem is szólva hatósági és állami intézményekről, hogy kebelükből a koronázásra képviselő küldöttséget menesszenek.

Igy fest tehát az az előkészület, melynek végén Ferdinánd román királyt és a királynét világra szóló ceremóniával megkoronázzák Gyulafehérvárott Erdély és Bánát királyává.

Kolozsvár, okt. 14. A gyulafehérvári koronázás előkészületei a mai napon befejeződtek. Az állami szigurancá rendelkezéseit az egész országban, de főként Erdélyben a legpontosabban végrehajtották és minden óvintézkedést megtettek, hogy az ünnepséget semmiféle incidens ne zavarhassa meg.

A hadsereg két hadosztálya már két héttel ezelőtt megszállotta Gyulafehérvár környékét. A koronázási ünnepség az eddigi program szerint vasárnap délnél kezdődik. Ferdinánd király holnap reggel indul el Bukarestből.

A király vonatát két külön vonat kíséri, és a hadsereg a külön vonatnak Bukarest és Gyulafehérvár között levő útját a legintenzívebben őrizni fogja.

Tegyük gabonatermővé az egész Alföldet!

A Magyar Gazdaszövetség talajjavító akciója — A csonka ország közepén százezer hold használatatlan terület van
Czettler Jenő dr. nemzetgyűlési képviselő nyilatkozata

A földbirtokreformmal kapcsolatosan egyre több szó esik a szikes területek termővé tételének szükségességéről. A kérdést fontosabbá teszi még az ország sulyos helyzete is, amelyben minden négyzetméternyi bevetetlen terület komoly veszteséget jelent. Sajnos, hatalmas területek vannak azonban az országban, amelyeket nem lehet bevetni anélkül, hogy előbb huzamosabb és tudományos módszer szerinti talajjavítást ne végezzenek rajta. Az akció azonban nagy tökébfektetést igényel s így az állam, amelynek pedig eminens érdeke lenne a megfelelő talajjavítási akció, a mai viszonyok között képtelen azt megfelelően támogatni. A talajjavítás ügyével az 1921. évi kecskeméti tanyai kongresszus behatóan foglalkozott.

Kérdést intéztünk dr. Czettler Jenő nemzetgyűlési képviselőhöz, a magyar Gazdaszövetség elnökéhez, aki a következőket mondta munkatársunknak:

— A szikes területek megjavítása

a Duna—Tisza közötti belviz lecsapoló csatorna munkálatainak újból való megkezdése következtében egyike a legidősebb kérdéseknek. Ismeretes, hogy többszáz ezer kat. hold terület van Csonka Magyarországon, amely részint a belvizek, részint a szik miatt alig értékesíthető. A tudomány és a gyakorlat pedig egyaránt azt bizonyítja, hogy ezek a területek megjavíthatók és meghódíthatók a mezőgazdasági termelés részére. A belvizek levezetése után természetesen még növekedni fog a szikes terület.

Hogy ez a kérdés mennyire fontos, arra Magyar Gazdaszövetség a kecskeméti tanyai kongresszuson már rámutatott, de még fontosabbá válik a kérdés, ha a földreform ügyével hozzuk kapcsolatba. A szikes területek termővé tétele ugyanis egyértelmű lenne több ezer kiszárazás létesítésével.

— A mai viszonyok között nem kevésbé lenne nagy jelentőségű az akció a közéletmezés szempontjából

sem. Az ország lakosságának ellátása is javulna, de exportképesé günk is fokozható lenne.

Sajnos azonban ehhez a háborúhoz, (amely pedig igazán hódító háború lenne és valóban a kultúra terjesztését jelentené) ugyanúgy pénz és pénz és ismét pénz kell, mint a másik harchoz, amely nem teremt új életlehetőségeket, nem jelenti új letelepülés lehetőségét a dolgozó akcióhoz nagy tökére van szükség. Utalok itt Khüdényi Szilárd márnok évtizedek óta vajdó kísérleteire, amelyek megfelelő tökébfektetés hiányában nem vezettek eredményre.

A befektetett töké természetesen sokszorosan megtérül az akció befejezése után s így azt hiszem, hogy a külföldi töké számára ez lenne a legszilárdabb és legrealisabb befektetés, amely a befektető tökéken kívül az országra is nagy előnyöket hozna.

Talajjavító társaságokat kellene létesíteni, amelyek bérbevennék a szikeseket, megjavítanák a területet és az értékelkedés arányában részesednének munkájuk eredményében. Az állam természetesen ma képtelen arra, hogy miként az jobb viszonyok között elvárható lenne, kezdeményező lépést tegyen ebben az irányban s így csakis megfelelő érzékkel bíró külföldi tökéscsoport, vagy esetleg Amerikából vagy megszállt területről hazatérő és itt letelepedni szándékozó magyarok jöhetnek számításba, akik kint szerzett pénzüikkel és munkájukkal segíteni akarják hazájukat abban, hogy az megnövekedjen anélkül, hogy ahhoz bármilyen nemzetközi fórum, vagy nagyhatalom engedélyt kérni, vagy kiküzdni kellene.

Ítélet a Rathenau-pörben

Lipscse, okt. 14. Az állami ítélőszékén délután 3 órakor hirdették ki a Rathenau gyilkossági perben az ítéletet.

Tehov Werner Ernőt a gyilkosságban való részesség miatt 15 évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre, Tehov Gert Jánost bűnpártolás és bűnszolgálat miatt 4 évi és 1 havi fogságra, Günter Ernőt a tetten való részesség és bűnpártolás miatt 8 évi fegyházra és 10 évi hivatalvesztésre, Schilomont és Niedriget bűnszolgálat miatt 5 évi fegyházra és 5 évi hivatalvesztésre, Hilssemannt bűnszolgálat és bűnpártolás alól való felmentés mellett jogtalan fegyvertartás vétsége miatt 2 hónap fogságra, Schütz és Diestel vádoltakat bűnpártolás miatt 2 havi fogságra, Thyllissent közrend elleni vétség miatt 3 évi fogságra, Plaast ugyanazért a vétségért 2 évi fogságra ítélték.

Ezenkívül elmarasztalták a vádlottakat a per költségeiben. Vernebeckot, Deinbüchöt és Vost felmentették és a rájuk eső költségeket a kincstár terhére röjják.

Ezenkívül kimondotta a bíróság a géppisztoly elkobzását. Schütz és Diestel fogságbüntetését a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek tekintették.

Munkadíj — percenként. Ez a csodabogar is megszületett. A német Pfalz cipészszövetsége a munkabérmegállapításnál új arszabást léptetett életbe. Kiseb javításoknál az anyagokon kívül percenként másfél marka bért kell fizetni.

Kulcsár Imre és Fia

Mindenféle katonai és egyenruházati EGYHÁZ-TÉR 4. SZ. cikkét viszonteladásra is tart. — Egyedüli szaküzlet. Nagytöpl. jobbra.

Tud. egyetemi-, leány- és fiú deak sapkagyártás.

— **Zalai János igazgató.** A hivatalos lap közli, hogy a Kormányzó augusztus hó 5-én kelt magas elhatározásával dr. Zalai János debreceni állami főreáliskolai rendes tanárt igazgatóvá a VI. fizetési osztályba kinevezte. Örömmel adunk hírt erről az előléptetéséről, mert az dr. Zalaiban nemcsak a kiváló pedagógusnak, hanem a jeles adminisztráló képességnek is nyújtja a megérdemelt elismerést.

— **Felhívás a vásárban árulókhöz.** Felhívja az általános forgalmi adó kezelő hivatal azon debreceni iparosokat, kereskedőket és más árusokat, akik a kirakodó vásáron árusítani akarnak, hogy vigyék magukkal az árusítás helyére iparigazolványukat és általános forgalmi adókönyvecskéjüket, hogy azt az ellenőröknek bemutatathassák. Ezeknek fel nem mutatása esetén az általános forgalmi adó tőlük be fog szedetni.

— **A nagyerdei fürdő vasárnap is nyitva van.** A modernül s minden kényelemmel felszerelt nagyerdei fürdő ezen a vasárnap délután is nyitva lesz és a közönség rendelkezésére áll.

— **Szerb katonaságot vezényeltek ki az albán rablóbanda megfékezésére.** Belgrádból jelentik: Radonics nemzetgyűlési képviselő sürgető intervenciójára a jugoszláv belügyi és hadügyi miniszter sürgős intézkedést fogantatott az albán rablóbandák megfékezésére. Nagy katonai és rendőri csapatokat szállítottak az albánoktól veszélyeztetett vidékre, melyeknek feladatuk, hogy az Crna-Gora vidékén garázdálkodó albán rablókat ártalmatlanná tegyék.

— **Egy kilencéves gyermek megörült a botozástól.** A sarajevói rendőrség lopás gyanúja miatt egy kilencéves gyermeket fogott vallatás alá. A gyermek azonban a terhére rótt bűncselekményről nem akarta bevallani, mire botózi kezdtek. A gyermek még ennek dacára sem volt hajlandó magára vállalni a lopást. A rendőrök a botóztások egész záporát zudították a szerencsétlen gyermekekre, aki a botózás alatt megörült. A brutális rendőrök ellen megindult a vizsgálat.

— **Kozma Miklós kitüntetése.** A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére levéldi Kozma Miklósnak, a MTI. vezetőjének a miniszteri tanácsosi címet adományozta. Ez a kitüntetés érdemes munkásság elismerését jelenti. Kozma Miklós szolgálaton kívüli huszárőrnagy nehéz időben került a legfontosabb sajtószervek: a félhivatalos MTI-nek az élére. A forradalmak ezt az intézményt sem hagyták érintetlenül. A forradalmi légkör a MTI-t is a maga politikai céljai számára használta fel és a proletárdiktatura bukása után erős kézzel kellett hozzájárulni a sajtószolgálat megjavításához. Kozma Miklós jeles újságírói működésével az új hirtelgálat mellett nemzeti célok szolgálatára is állította a Távirati Irodát. A kormányzói kitüntetés ennek a szolgálatnak elismerése, melyhez szívesen fűzzük őszinte jó kívánságunkat.

ELSŐRENDŰ
Zománcozott
lemezedények,
folytonnőző kályhák és háztartási cikkek raktára
SESZTINA LAJOS
vaskereskedése, Plac-utca 23.

50 rabló bűnlajstroma

Több ízben beszámolt már a *Hajdúföld* annak az ötven tagu rablógyilkos cigánybandának az elfogatásáról és viselt dolgairol, amelyet Hajdúsámszon határában tettek ártalmatlanná. A rablógyilkos bandának tagja volt több, a dányosi rablógyilkosságban vezető cigány is.

A banda eddig már több gyilkosságot beismert; ugy Debrecenben a diószegi-uton egy vándorfényképész gyilkoltak meg és raboltak ki, azon kívül számtalan rablást, utonállást követtek el.

Több hónapja tart már a cigányok bűnlajstromának összeállítása. Legújabbán még egy gyilkosság derült ki a banda tagjaira, amit Dunántulon Jánoshalma községben követtek el, ahol Kolompár Sándor és a Lakatos-család egy öreg házaspárt, Barna Jánost és feleségét gyilkolták meg és rabolták ki borzalmas kegyetlenséggel.

Általában a bandának szokása volt, hogy amit a Tiszántulon raboltak össze, azt a Dunántul adták el és megfordítva.

A cigányok bűnlajstromát összeállították, a bíróság elé állítják őket. A monstre főtárgyalást Debrecenben fogják megtartani.

Oláh „koronázás”

— 1922. okt. 15. —

Gyulafehérvár!
Féjedelmek sirja...
Dicsőség már
Leteszik a sirba...
A nyílt sir felett
Oláh ünnepe!
Bosszúzó egék!
Hogy nem sütyed el?!

Gyulafehérvár,
Mégse nézünk sirva...
Dicsőség már
Nem tehetik sirba:
Hiszen egy-két év
Buta ködvel
Ezer év fényét
Nem temeti el!

Tikos Andor.

A pécsi bányász-sztrájk

Pécs, okt. 14. A pécsi bányász-sztrájkra vonatkozólag különböző megvilágosítások láttak a napi sajtóban napvilágot, amelyek azonban többé-kevésbé nélkülözik a tárgyalgosságot, egyesek pedig tendenciózus ferdtéssel igyekeztek feltüntetni a sztrájk okait.

Alkalmunk volt ez ügyben pontosan informálódni, melynek alapján megállapítható, hogy a pécsi bányamunkások a DDSG részvénytársaságtól béremelést kértek, azonban a vállalat ez ügyben haladéktalanul intézkedni nem tudott, mire a munkások egyrésze sztrájkba lépett.

Fischer főispán ekkor közbelépett és rábirta a bányatulajdonos részvénytársaságot, hogy a munkásoknak 57%-os béremelést, ezenkívül egyéb kedvezményt adjon.

A munkásokkal való tárgyalás folyamán azonban teljesen kikapcsolta a szociáldemokrata szakszervezetek budapesti központját és közvetlenül a pécsi bányászokkal tárgyalt. A budapesti szakszervezeti tanács erre hatalmi féltékenységéből, mert a tárgyalásokat nem rajta keresztül folytatták, megtiltotta a bányászoknak, hogy munkába álljanak.

A bányászok legnagyobb része a szakszervezeti tilalom ellenére munkába állott. Most már csaknem zavartalanul dolgoznak az egész vonalon.

— **Buzás Lajos felesége öngyilkos lett.** Megrendítő öngyilkosság történt tegnap Debrecenben, a Bikaszállodában. Buzás Lajos vendéglősnek (akinek a Csapo-utcán volt jóforgalmi vendéglője) felesége Baky Róza tragikus körülmények között kioltotta az életét, tegnap ciankálit, veronált és rézgalicoldatot kevert össze s azt felhajtotta. Rövidesen kiszünetelt. Az elhunyt asszony 31 éves volt. Buzás házassága már maga is elég regény volt; először Baky Rózának, aki most öngyilkosságot követett el, a nővérét vette el feleségül, de ettől elvált s azután vette feleségül Baky Rózát. Legutóbb Buzás eladta vendéglőjét Azor Gyulának s azután feleségét itt hagyva egyik rokona térségében oláh megszállott területre távozott s állítólag most Szatmáron tartózkodik. A tragikus öngyilkosság osztatlan részvételt váltott ki. Az öngyilkos asszony hulláját beszállították az egyetemi klinika hullaházába.

— **160 vagon szén az inségakcióra.** A magyar bányász- és kohóvállalatok egyesületébe tartozó magyar szénbányavállalatok elhatározták, hogy a Kormányzó inségakciójában részt vesznek és 160 vagon szenet boesátnak az akció rendelkezésére, abból a célból, hogy azt a nyomorgók között a tél beálta előtt szétosszák.

— **A postacsomagok elvámolása.** Budapestről jelentik: A fővármihatalba utalt és a címzettek jelenlétében elvámoló postacsomagok torlódása miatt azokat, amelyek szeptember 20 ig érkeztek és a címzetteknek kiadhatók, a posta kivételesen a fél jelenléte nélkül fogja elvámoltatni és a címzetteknek hához is kézbesíteni. A címzetteknek bármi okból ki nem adható csomagokat pedig 14 napon belül a feladó helyre fogja visszaküldeni. A posta ezután felhívja mindazokat, akiknek szeptember 20 ig beérkezett csomagjuk van a fővármihatal postaosztályában, hogy a netán szükséges behozatali illetményeket stb a fővármihatal postaosztályának haladéktalanul adják át, nehogy a csomagjaikat a szükséges okmányok hiányában a posta a feladási helyre visszaküldje.

— **A Kossuth-dalkör estélye.** A dalkulturát terjesztő debreceni dalkörök egyike az igen jó nevű „Kossuth Dalkör” ismét tanujelét fogja adni szorgalmas, kitartó munkásságának. Október hó folyamán az Arany Bika dísztermében nagyszabású szonnyító, táncos egybekötött dalkör fog rendezni. Ez újabb nyilvános szereplése csak növelni fogja a dalkör kedvelőinek számát. A Kossuth-dalkör fokozott tevékenységet fejt ki és mindjobban beigazolja, hogy hivatása magaslatán áll. A szereplők felkérése, a műsor összeállítása most van folyamatban.

— **Ellopták a kabátját.** Szabó Dániel földműves jelentést tett a rendőrségen, hogy a Hatvan utcai mázsálóháznál, míg ő a tengeri mázsálásával volt elfoglalva, ismeretlen tettes ellopta a kabátját, amelyet 20 ezer koronára értékelt. A rendőrség megindította a nyomozást, ami eddig eredménytelen.

— **Fűszerkereskedők figyelmébe!** Az Arvizsgáló Bizottság október 11-én tartott ülésében megállapította a fűszer- és gyarmatárúk irányarait. Ezen új irányarok jegyzéke kinyomtatott és hivatalos helyiségünkben (Arany János-utca 2. I. em.) Gábor Dezső titkárnál naponta 2—4 órák között 100 korona lefizetése ellenében úgy t tagjainak, valamint egyesületünkön kívül álló kereskedőknek rendelkezésére áll. O. M. K. E. hajdumegyei kerületé.

— **Eljegyzés és huszonöt éves jubileum a polgármesterhelyettes családjában.** Kettős ünnepet ült tegnap Csóka Sámuel polgármesterhelyettes főjegyző családja. Vitéz Czeglédy Béla földbirtokos, mezőgazdasági kamarai titkár, Czeglédy Mihály vármegyei főügyész fia eljegyezte Csóka Rózsikát. Ugyanakkor tartotta a polgármesterhelyettes 25 éves házassági jubileumát is. A városi tisztviselők ez alkalommal szerencsekívánataikkal halmozták el a polgármesterhelyestest.

— **Adomány az inségéseknek.** Gróf Semsey László balmazújvárosi nagybirtokos és felesége, Desewffy Rolla grófnő leányuknak, Magdának gróf Stürgh Berchtold Károlyval a volt osztrák miniszterelnök fiával való esküvője alkalmából 50 mázsa búzát adományoztak a balmazújvárosi szegényeknek és 20 mázsat a hadirokkantoknak. Ettől függetlenül Semsey gróf a Horthy-inségakció céljára 50 mázsa búzát ajánlott fel.

— **Adomány az újságírók segélyalapjára.** Egyik előkelő debreceni gazdálkodó földbirtokos méltányolva azt a szép célt, amelyet az újságírók segélyalapjának akciója kitűzött, nemes szívre valló elhatározással sietett az akció támogatására és 180 kiló tengerit adományozott.

— **Öngyilkos akart lenni a kutyája miatt.** A napokban a kaposvári adóhivatal emberei a pecérekkel megjelentek Horváth Emma Fűrediu-ta 19. szám alatti lakásán s a bejelentetlen kutyáját a hatósági emberek elől a szekrényébe zárta, azonban onnan a pecérek kiemelték. Amikor ezt Horváth Emma látta, hirtelen felkapott egy konyhakést s el akarta vágni a saját nyakát. Szerencsére észrevette szándékát az egyik rendőr s megakadályozta terve kivitelében. A hatóság emberei az asszony fanatikus halálraszántságát látva, visszaadták neki a kutyát.

— **Zeneesztétikai előadások.** Mint a „Hajdúföld” már hirt adott róla, dr. Tankó Béla, a Tisza-egyetem kiváló filozófiai professzora a zeneesztétika főbb problémáiról három előadást fog tartani e héten szerdán, pénteken és szombaton. A debreceni intelligens közönségnek mindenkor kivételes élvezetet szerzett, valahányszor a kitűnő professzor az előadó asztalnál megjelent, mert amennyire mély tudományossággal, széles tájékozottsággal és magasrendű ideális világnézetből felfogva fejtette ki az aktuális problémát, épen olyan eleven, szépségeiben gazdag és előkelő stílusú előadással is, amely mindenkor lebilincselte a hallgatóságot közvetlenségével. Tankó Béla zeneesztétikai előadásai iránt is széles körben igen nagy érdeklődés nyilvánul meg s épen ezért a jelentkezés határidejét kedd délig meghosszabbították. Az előadásokra, amelyek a kollégiumi I. számú jogtanteremben lesznek szerdán, pénteken és szombaton délután 5—6 óráig, jelentkezéseket a Csáthy, Antalffy, Méliusz és Springer könyvkereskedések fogadnak el.

— **Egy hónap a drága tejfelért.** Szarvas Péterné cuca-düli kofaszony pénteken a piacon a tejfőliterjét a megállapított 150 koronás legmagasabb ár helyett 200 koronáért árusította. Letartóztatták s tegnap délelőtt vonta felelősségre a debreceni kir. törvényszék Visky Sándor elnöke alatt működő uzorabírósága, Springer börtönőr vezette be az árdragító kofát, akit a bíróság egy hónapi elzárással, ezer korona pénzbüntetéssel és egy évi hivatalvesztéssel sújtott. Szarvasné megnyugodott az ítéletben.

Felülvizsgálják a malmokat

Budapest, okt. 14. *Sud* Janos államtitkár tervezete alapján rendszeres malomvizsgálatok megejtése céljából külön bizottság alakul. A bizottság tegnapelőtt tartotta első érdekes tanácskozását az Arvizsgáló bizottságnál. A malmokat ellenőrző bizottság három tagból áll. Az arvizsgáló bizottság részéről *Bolemann* Ernő alelnök, továbbá *Kaich* Kristóf, a pénzügyi központi revizora, mint könyvszakértő és *Varsányi* Emil műegyetemi tanár, mint malomtechnikai szakértő.

Értesülésünk szerint ez a hármas bizottság a jövő héten megkezdheti aktív működését, ami abból fog állani, hogy az előre megállapított sorrend szerint kiszáll a budapesti malmokba és vizsgálat alá veszi úgy a könyveket, mint az egyéb rendelkezésre álló adatokat.

Alkalmunk volt beszélni az egyik kiküldött hármas bizottság tagjával, aki kijelentette előttünk, hogy mindent el fognak követni a malmokkal szemben, hogy a fogyasztók érdekeit megvédjék.

A cinkotai nőirtó Moszkvában

Budapest, okt. 14. Az államrendőrség detektívait közel két hét óta az 1916 esztendő nagy rendőri eseménnye, a cinkotai gyilkosság bűnügye foglalkoztatja. A hatesztendő bűnügyben a rendőri apparátust néhány magáninformáció és egy hivatalos jelentés mozdította meg ismét.

A magáninformációk, amelyek a főkapitányságra érkeztek, egyhangúsan arról szóltak, hogy Kiss Béla bádogostester Cinkota környékén csavarog. A hivatalos jelentést a cseh határőrség küldte és arról adott számot, hogy Cseh-Szlovákiából a magyar határt egy olyan férfi lépte át, akire a személyleírás teljesen ráillik.

A detektívek közel két hetes nyomozás után Kiss Bélát ugyan nem tudták kézrekeríteni, azonban a cinkotai gyilkosság bűnügyében igen érdekes momentumot derítettek fel.

Megállapították, hogy Kis Bélának egy alteregoja van. Kiss Sándor többszörösen büntetett nagystilű nemzetközi betörő az alterego, aki már többször volt a budapesti államrendőrség őrizetében. A nyomozást most ebben az irányban folytatták tovább és kiderítették, hogy Kiss Sándor közel egy hónappal hazajött és a cseh határt Sátoraljaújhely közelében átlépte.

Két nappal ezelőtt Kiss Bélára vonatkozóan a rendőrség teljesen megbízható forrásból értesülést kapott. Az információ szerint Kiss Béla harcolt ugyan a szerb határon, de nem esett el, ma is életben van, Moszkvában tartózkodik és e időszerint Moszkvában a sorozóbizottság vezetője.

A rendőrség a titokzatos bűnügyben folytatja a nyomozást.

Gépolaj, gépszir, szekerkenőcs,
lenolajhence, terpentín, brunolin,
szőlőtáposzsák, dohányzsinég
Piac u. 51.
Telefon 70. **Csanaknál**

Javulni fog a világítás Tizenkilenc vagon szén érkezett

Debrecen tegnap koromsötétségbe borult, este 11 órakor már nem égett a villany.

A tegnapi nap folyamán valamivel javult a helyzet: 15 vagon szén érkezett a Világítási Vállalat, azonkívül négy vagon köleszszenet is szerzett. Így szombaton már részben javult a világítás, délután négytől reggel 6-ig volt villanyvilágítás. Egyelőre csak a nappali áramszol-

gáltatás szünetel, a villamos vasut, ugyiszintén a vízüzem változatlanul továbbra is a régi beosztás szerint működik.

A mostani szénmennyiség két napra biztosítja a villamosáramszolgáltatást, de remény van rá s az összes illetékes helyeken biztató ígéretek hangzottak el, hogy Debrecen szénszállítványai rövidesen megérkeznek.

Sakk-verseny Debrecenben

A Debreceni Sakk-kör őszi házi versenye ma vasárnap délután 4 órakor kezdődik a Royal külön termében játékerő szerinti csoportokban.

A nevezések jól sikerültek s különösen az első és második osztályban szép és érdekes küzdelemre van kilátás.

A versenyre belépődij nincs s ma vasárnap d. u. 4 óráig még lehet jelentkezni. A verseny 4 órakor kezdődik s osztatlan érdeklődés előzi meg. Mindkét csoportban a legerősebb és legjobb játékosok indulnak.

Mint a *Hajdúföld* értesül, a Sakk-kör közösen egy országos sakkversenyt fog rendezni, amelyen a főváros és vidék legkiválóbb erői vesznek részt.

HIREK

1922 október 15. (Vasárnap)

Prot.: Teréz. Kath.: Teréz.
A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése: Tulnyomon derült (ködös) s áraz, napra enyhe, éjjel hűvös idő várható.
Közművelődési Könyvtár nyitva d. e. 10-12-ig.
Városi Múzeum nyitva d. e. 8-12-ig d. u. 2-5-ig.
Városi Képtár nyitva d. e. 10-1-ig.
Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9-12 óráig.
Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Szerencsetánc”. Délután 3 órakor „Elnémult harangok”.
A debreceni iparosság emlékünnepe a Kossuth-szobor előtt délelőtt fél 11 órakor.
A debreceni Sakk-kör háziversenye délután 4 órakor a Royalban.
DEAC-DMTK-DKASE-DVSC bajnoki focimérkőzés d. u. 1 és 3 órakor a díszszíni-pályán.
Gyógyszertárak közül vasárnap délután és éjjel szolgálatot tartanak: Mura-közy (Hunyadi-u. 5), Bocskay (Cegléd-u. 22), Megváltó (Piac-utca 18.), Sas gyógyszertár (Hatvan-u.)

1922 október 16. (Hétfő)

Prot.: Gál. Kath.: Gallusz.
Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.
Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.
Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Lili báróné”. A bérlet.
A gyógyszertárak közül éjjeli inspekción tartanak: Kossuth (Piac-utca 30), Nap (Piac-u. 3), II. Rakóczi Ferenc (Külső-vásártér 2), Nádor (Szent Anna-utca 66), Csokonai (Mester-u. 43), Reménység (Csapó-u. 22).

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál: Szele György lelkész, délután 5 órakor prédikál: Peleskey Sándor s. lelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: Gábor András s. lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál: Zámory Sándor s. lelkész, délután 2 órakor prédikál: Marton

Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 9 órakor ifjúsági istentiszteleten prédikál: Csúry István vallásitanító lelkész, délelőtt 10 órakor prédikál: Papp Imre s. lelkész, délután 5 órakor prédikál: Dr. Révész Imre lelkész Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Ladányi Zsigmond segédlelkész, délután 2 órakor prédikál: Ladányi Zsigmond s. lelkész. Ispótfői templomban délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc lelkész, délután 2 órakor prédikál: Papp Imre s. lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Mezei Béla vallásitanító lelkész.

Kornázi istentiszteletek: a közpórházban délelőtt 10 órakor prédikál: Gábor András s. lelkész, Derencsényi István és Barcza József theologusok.

Gyermekistentiszteletek a vásár-vasárnapra tekintettel nem tartanak.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor. Kollégium földszint 5. sz. ajtó.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület ma, október 15-én, délután 4 órakor tartja rendes heti összejövetelét a Diakonissza-Olthonban, Ispótfői-telep 11. sz. Tagfélével ugyanakkor, Minden keresztény fiatal embert szeretettel hív a Vezetőség.

Vasárnapi iskolák Kossuth-utca 75. sz. a, délelőtt 9 órakor, Dóczy-intézetben délelőtt 9 órakor, Leány-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Csonka-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában délelőtt 9 órakor, Diakonissza-Olthonban délelőtt 9 órakor, Kollégium földszint I. sz. kapu 5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Csapó-utcai iskolában délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban délelőtt 11 órakor.

A Templom Egyesület vegyes enekora tanulási óráit hetenként egyszer csütörtökön este tartja a Kollégium enek- és zenetermében. Este 6-7-ig a hölgyek és 7-8-ig a férfiak részére. — Új tagok felvétele ugyanott. Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

A rom. kath. templomban

ma, vasárnap 6, 7, 11 és fél 12 órakor csendes szent misek, fél 10 órakor nagy szent mise és szent beszéd. Délután fél 4 órakor sz. olvasó, 4 órakor litánia.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-utca 3. sz.) Az istentiszteletet október 15-én vasárnap délelőtt 10 órakor Dr. Lencz Géza egyetemi tanár végzi.

A miniszterelnök a Hortobágyon.

Budapestről jelentik: *Bethlen* István miniszterelnök tegnap elutazott a fővárosból, azonban nem Radványba ment, ahogy a lapok egy része közölte, hanem a Hortobágyra utazott, ahol mint a debreceni főispán vendége vadászaton vesz részt.

Amerikai Vörös-Kereszt megbízott Debrecenben.

A ma esti gyorsvonattal Debrecenbe érkezik Mrs. *Fattie Day Miller*, az amerikai Vörös-Kereszt kiküldöttje, aki a Magyar Ifjúsági Vörös-Kereszt csoportok szervezésével és azzal van megbízva, hogy az itteni ifjúsági csoportokat meglátogassa és működésükről személyes meggyőződést szerezzen. Kisérletében lesz *Petri* Pálné, a vallás- és közoktatásügyi államtitkár felesége, valamint dr. *Szukováthy* Imre vörös kereszties főorvos.

A Fehér Újság vasárnapi száma a megszokott változatos, érdekes és bő tartalommal jelent meg.

— Az ipartestület ünnepélye a Kossuth szobornál. Az Országos Ipari egyesület ma ünnepi fennállásának 80 éves jubileumát diszközgyűlés keretében Budapestben. Ez alkalomból az iparegyesület megalapítója és első igazgatója, *Kossuth* Lajos dicső emlékének is áldozni kíván. Ez a megemlékezés kell, hogy Debrecenben is kifejezésre jusson, miért is ipartestületünk előjárósága elhatározta, hogy ma, vasárnap délelőtt a Kossuth-szobornál az iparos társadalommal megjelenik s a szoborra koszorút helyez. Felkéri emléfogva Debrecen iparosait, jöjjenek el erre az ünnepélyre s tegyék le a magyar nemzet nagy fiának, *Kossuth* Lajosnak szobrara kegyeletűs megemlékezésük látható jelét: a koszorút. A gyülekezés az iparoskörben lesz délelőtt 10 órakor, honnan az iparos dalgyűléssel a menet élén történik zászló alatt a felvonulás.

— **Értesítés.** Sándor Ármán óra és ékszerész üzletét november elsején a Piac-utca 28. szám alatti városi bérpalotába (Balassa-féle csemege üzlet) helyezi át.

— **Surányi Miklós büntetését helyben hagyták.** Jelentette a *Hajdúföld*, hogy *Surányi* Miklóst, az azóta már megszűnt Magyar Ház és Központi Szálloda volt tulajdonosát a debreceni kir. törvénytörvények szervezéséért 10 hónapi börtönrre ítélte. Az orgazdaság büntetését még a háborús évek alatt követte el *Surányi* Időközben *Surányi*nak szállodája megszűnt, ő maga pedig megszállott területre akart utazni. Az ügyészség, abban a feltevésben, hogy a büntetés kitöltése elől akar megszökni, őriztette s csupán egymillió korona kaució ellenében helyezte szabadlábra. *Surányi* felebbezett az ítélet ellen. A felebbezéssel tegnap foglalkozott a debreceni kir. ítélőtábla büntető felebbviteli tanácsa s a törvénytörvények itéletét teljesen egészében helybenhagyta. *Surányi* a Kuriához felebbez.

— **Nemzetközi vasuti konferencia Párisban.** Berlinből jelentik: Október 17-én nemzetközi vasutügyi konferencia lesz Párisban. Tárnya a nemzetközi leszámolási forgalom és a vasutak egyöntetű nemzetközi kereskedelmi eljárása lesz.

— **Kötelező Petőfi ünnepség.** Kolozsvárról jelentik: A romániai magyar római katolikus státus elrendelése, hogy november 5-től 13-ig az összes katolikus felekezeti iskolák tartásuk be a Petőfi-atomnárius ünnepségét. A befolyó adományokból a státus Petőfi jutalomlapot létesít.

— **Elfogtak egy rubelhamisító társaságot.** Berlinből jelentik: Kiebben bankjegyhamisító bandát fogtak el, melynek tagjai különböző külföldi pénzjegyeken felül óriási mennyiségű rubelt hamisítottak és hozták forgalomba. A pénzhamisítók ellen megindult a szigorított eljárás.

— **A szülőföldjükről kiülőzött ifjúság** segélyezési akciójára adományokat elfogad és hírlapilag nyugtázza az Országos Menekültügyi Hivatal debreceni kirendeltsége, Simonffy-utca 1./c. I. emelet.

— **Gazdászok!** Cserhádi növénytermelés rövidesen megjelenik. Előjegyzhetni Antalfy könyvkereskedésében.

Férfi öltönyök 4400 kor.-ért „HAJDUSÁGI” ruhaüzletben Piac-utca 67. **Frohner szálló épület.** gummikabátok, raglanok, bőrkabátok óriási választékban kaphatók

Nykosz hirdelmény. Felhívom a tagok figyelmét arra, hogy a „Hauer” részvénytársaság debreceni fiókja Honvéd u. 1. sz. alatt a Péterfia-utcai laktanyában megnyitott. Tagjaink kedvezményes vásárlásra jogosultak, a tagsági igazolvány felmutatása mellett. Ugyanott az irodában jegyzett részvények nyugtái is átvehetők, a Nykosz titkára által kiadott ideiglenes nyugta ellenében. — Elnökség.

Baromfiállítás. A Keletmagyarországi Baromfi- és Galambtenyésztők Egyesülete a Baromfi-tenyésztők Országos Egyesülete, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közreműködésével a m. kir. földművelésügyi minisztérium támogatása mellett december hó 8, 9, 10 én nagyszabású országos baromfi, galamb, nyul stb. ezek tenyésztési eszközei és termékeinek kiállítását rendezi.

A Ganz-gyár nem dolgozik. Szerdán a Ganz-gyár igazgatóságától három munkás kérte, hogy a munkaprogramra vonatkozó panaszok ügyében hallgassa meg őket. Miután az igazgatóság ekkor fontos tanácskozást folytatott, kitűzött, hogy délután 3 órakor szívesen rendelkezésre áll. (A munkarend értelmében csak a munkaidő után lehet a panaszok ügyében tanácskozni) A 3 munkás erre kijelentette, hogy majd megmutatják, hogy akkor fogadják őket az igazgatóság, amikor ők akarják. Nyomban le is mentek az udvarra és a gyárnak mintegy 1500 munkását az iroda elé vonultatták fenyegető szavak kíséretében. Rendőrség vonult ki, hogy rendzavarás ne történjen. A gyár igazgatósága látva a fenyegető helyzetet, egy hétre bezáratta a gyárat, amely tehát a jövő szerdáiig zárva marad. Az ügyben folyik a nyomozás.

Oszkár bácsi rendkívül érdekes mesedélutánja immár véglegesen október 21-ére van kitűzve. Nem ma lesz tehát, hanem mához egy hétre. A gyermekvilág érthetően türelmetlenül várja az előadást, amely neki sok-sok örömet, szórakozást hoz. Az előadásra a gyermekek az iskolában a tanítónaknál jelentkezhetnek, akiknek vezetésével vesznek részt majd az előadásokon.

Leógett egy szerbiai textilgyár. Belgrádból jelentik: Vianitinci szerbiai város környékén lévő Rouanovits-féle szövetgyárban tűz keletkezett, melyet nem tudtak lokalizálni vízhiány miatt. A tűz az egész telepet elpusztította. A kár meghaladja a tíz millió dinárt.

SPORT

A vasárnapi program

Díóségi uti vasutas pálya. Délután 1 órakor DEAC.

DMTK. bajnoki mérkőzés; bíró Balogh Imre. A két csapat bajnoki küzdelme mindig erős és szép sportot nyújtott. A vezető helyen álló DMTK látszik papírral is erősebbnek minden erejét össze fogja szedni, hogy elsőségét megőrizze, mi mégis a napról napra javuló egyetemi csapat győzelmét várjuk, ha teljes csapattal áll fel és telken játszik.

Délután 3 órakor. **DKASE-DVSC.** A két bajnokjelölt rivális, a múlt évi bajnok DKASE s az előző évi bajnok DVSC és zecsapása heves küzdelmet fog eredményezni. A győztest előre megjósolni lehetetlen; a pillanatnyilag jobb kondícióban lévő csapat fog győzni, bár a legvalószínűbb eredmény az elgőntetlen. A mérkőzést fővárosi bíró vezeti.

Délelőtt az ifjúsági és II. csapatok játszanak.

A kerület pontszerző atlétikai verseny ismét gazdagította 3 egyesület pontszámait. A MOVE Sport

Egyet Kozmann Leó és Pallaghy János révén a 100 méteres síkfutásban és Brandenburg Lajos révén a hármasugrásban, a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club Csaky Gergely révén a 100 méteres síkfutásban és helyből távolugrásban, a Debreceni Gazdasági Akadémia Sport Egyesülete Lipóczy Norbert révén a 100 méteres síkfutásban érték el pontokat a munkastatisztikában.

Megalakult az atléták futball csapata. A versenyszezon befejeztével atlétáink nem térnek még megérdemelt pihenőjükre, hanem megalakították futball csapatukat, amely jövő vasárnap már a nyilvánosság elé is fog lépni valamelyik helybeli csapattal szemben. Tréningek kedden és csütörtökön délután 2 órától lesznek a DTE nagyerdői sport telepén, mely napon kéretnek a futballozni szándékozó atléták pontosan megjelenni. Felszerelésről mindenki gondoskodik. A csapat jövő vasárnapra bármelyik csapattal való mérkőzésre rendelkezésre áll tárgyalni a tréningeken lehet.

Színház

HETI MŰSOR:

Vasárnap délután: Elnémult harangok.
Vasárnap este: A Szerencsetánc.

Színház és mozgószínházak közleményei

Halassy Mariska játsza ma délután Floricát az „Elnémult harangok”-ban!

Kovács Terus ma este újra fellép a Szerencsetánc operettben!

Holnap este A) bérletlen felújítja a Csokonai színház három évi pihenés után a „Lili bárónő” operettét a címszerepben **Timár Ilával.** Az egész szereposztás e sörángu: Malomszeghy Rólkó, Ilésházy Unger, Fredi Markovics és Clarisse **Kovács Terus** lesz. A pazar kiállítás és kiváló rendezés révén valószínűleg a premierthez hasonló siker lesz.

Égő autó titka, Cirkuszesillag, kalandorfilmek ma utoljára **Urániban. Hétfőn, kedden Hamvázószerdá, gyönyörű farsangi történet.**

Jón Lángpöröly (Égő alagut).

Babel urnója ma utoljára az Apollóban.

Jack Pickford főszereplésével egy regényes amerikai történet „**Kék hegyek**” hat felvonásban az Apollóban.

KÖZGAZDASÁG

A burgonya

Ára 32 korona körüli elérhetetlen magasságban pompázik, liberális burgonya-fejedelmek jóvoltából. A huszár régen eltűnt a magyarok tányérjáról és az eddigi melléklet: a krumpli, foglalta el helyét.

Most már ezt is kiakarják venni a szánkból. Két hét óta rohamlépésben emelkedett a burgonya ára, pedig a falun még most is 20-22 korona körül vásárolják. Az áremelkedésre nézve a liberális fajgazdasági elv mindig a piac törvényére szokott hivatkozni: sok áru — nagy kínálat — alacsony árak, kevés áru — nagy kereslet — magas árak.

A jelen esetben tehát helyezkedjünk az ő álláspontjukra s kezdjük meg, hogy **van-e burgonya elégséges, vagy nincs?** Mert ez a fontos ő szerintük az áralakulásnál. A felelet az, hogy **burgonya annyit van, amennyit csak szükséges;** Szabolcs és Szatmár megyékben, de a többi részeken is nagy termés volt kiváló szép burgonyában.

Burgonya tehát van elég az országban. Nincsen azonban elég Debrecenben, mert az eső miatt nem lehet szállítani. A „nem lehet”-et abszolút lehetetlenségnek kell tekinteni, mert a mezői utak a legtöbb helyen csaknem teljesen eltűn-

tek a víz alatt, s a burgonyaföldek helyén is nagyjából sártengert találunk. Nem jöhet tehát a vásároknak jelenleg újabb burgonyaszállítvány, amelyet drágábban kellett volna talán bevásárolni.

Csak a régi készletek vannak meg: azokat pedig 20 koronán alul vásárolták. Így tehát „természetes”, hogy a burgonya ára a városokban felszökött — a liberálisok szerint. Azonban a városok nem elszigetelt részei az országnak és annak többi részével szerves összefüggésben vannak. Tehát teljesen lehetetlen megengedni, hogy valódi Shylock lelkek a természetet is felhasználják pillanatnyi spekulációik céljaira s csak kiváltságosoknak engedjék meg, hogy attól a vidéktől pár kilométerre, ahol roppant mennyiségben várja a burgonya az esős időszak elmúltával az elszállítás: csak kiváltságosok élhessenek burgonyával.

Nem lehet megengedni, hogy itt egy véletlen esőzés miatt és egy hamisan beállított közgazdasági érv takarója alatt egyesek büntetlen árdragitással napok alatt vagyont szerezzenek.

Sertésjelentés. A szombati sertéspiacra **kővér** sertésben a felhajtás 300 darab volt. A vásár irányzata lanyha. Az **drak 20-30 koronával estek.** Prima sertés 500 koronáig ment; a közepes 440-480 kor.; silányabb 360 k.-tól felfelé. Általában a vásár nyomott.

Már a **sovány** piacon más volt a hangulat. A felhajtás közepes, a kereslet annál nagyobb. A vásár irányzata szilárd. Az árak a hétfőhöz képest 60-80 kor.-al emelkedtek. A hízonakvalóért 300-350 koronát is megadtak. A kereslet élénk volt.

Csávázzunk az üszög ellen!

A tartósan esős időjárásra és rendkívül átmedvesedő talajra tekintettel ez évben még fokozottabb figyelemmel kell az üszög ellen védekezni. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ismételt, nyomtatékosan figyelmezteti a gazdákat, hogy ugy a saját érdekük, mint az ország érdekei ellen súlyosan vétkeznek, ha csávázás nélkül veténe, mert az ily vetésből, ily időben, mely az üszög kifejlődésének különösen kedvez, **vetésük rendkívül üszögös termést hozna.** Kiváltként felvja a kamara a gazdákat, hogy súlyos károsításuk elhárítására, **feltétlenül csávázzák a vetőmagot.**

Minthogy gálic nem kapható, vagy csak képtelenül nagy áron és nem is mindig megbízható minőségben, de meg e tulnedves időjárásban a gáliccsávázás nem is ad mindig teljes biztosítékot, a kamara az üszög elleni védekezésre a földművelésügyi minisztérium által is elsőrendben ajánlott **Klorolból** (amely feltétlenül biztos eredményt ad az üszöggombákat biztosan megöli, de a magok csirázóképességét nem csökkenti) beszerzett a gazdák részére nagyobb mennyiséget és azt minden költség felszámítása nélkül, **eredeti bolti árban** osztja szét.

Siessen minden gazda buzáját az üszögkár ellen megóvni. E célra kellő Klorolért fordulhatnak a Mezőgazdasági Kamarához (Debrecen, Piac u. 9. I. em.) Mázsáncént szükséges egy csomag Klorol, melynek ára portóval együtt 125 korona. A pénz előre beküldése esetén, vagy kívánatra utánvétellel azonnal megküldetik.

KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul DEBRECEN, PÉTERFIA 30. ARANY JÁNOS-UTCA 10. SZ.

Gebauer Károly és Tsa

Debrecen legrégebbi és legerősebb temetkezési vállalata, a legutányosabbban rendez temetéseket helyben és vidéken, a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig. Exhumál. Szállításokat eszközöl. Tisztviselőknek árenda. **Debrecen, Kossuth-utca 2. (Városháza épület.)** Telefon nappal: 103. Telefon éjjel: 60.

A TÖZSDE

Magyar korona: 21 1/2

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	2050	20
Amsterdam	210.50	208.80
Newyork	539.75	540.—
London	239.250	2392.—
Páris	40.90	40.90
Milánó	22.95	22.85
Prága	18.20	18.15
BUDAPEST	2150	2150
Zágráb	212.50	212.50
Varsó	0.550	0.550
Bécs	0073	0072
Oszt. bg.	0078	0078

Devizaközpont jegyzése

VALUTAK

Napoleon 9400, Angol font 11150-450, Léva 1475-575, Dollár 2500-575, Francia frank 190-5, Márka 115 130, Lira 105, Osztr. korona 340 50, Lei 1475-575, Szokol 88-87, Svájci frank 470-85, Korona dinár 360-760, angol márká 27-29, Hollandi forint 972-97, Bélgia frank 178

DEVIZÁK

Amsterdam 972-97, Bukarest 1475-57, Kopenhága 517 522, Krisztiania 430-40, London 11150 450, Berlin 115-130, Olaszország 105-10, Páris 190-5, Prága 83-87, Stockholm 663-78, Svájci 470-85, Bécs 340-50, Zágráb 900-940, Newyork 2500-2575, Varsó 27-29.

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavideki 11300-350, egyéb 11340-350, 78 kilós tiszavideki 11450-550, egyéb 11450-500, rozs 7400-500, tak. árpa 6900-100, sör-árpa 7200 7400, zab 6500-600, tengeri reepe 17000-17500, korpa

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok
Minden hangszerünkért jótállást vállalunk.

Hírlevél udvari **hangszergyár**

STERNBERG

BUDAPESTEN, RÁKÓCI-UT 60 C.

számu saját palotájában.
Írja meg szívesen, hogy milyen hangszerre van szüksége és mi árú díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszert küldje postán zártunkba. Jutányosan újajlakítjuk. Gramofon tulajdonosoknak legújbb hangszerekről ingyen és bérmentve küldjük műsor-jegyzékünket.

Debreceni Első Takarékpénztári részvény

elővételi jogokat

legelőnyösebben vesz és elad

GÖTSCH SÁNDOR bankbizományos DEBRECEN,

Piac-utca 38. I. em. Telefon 7-95, 11-91.

Golyóscsapágyak

SOLYMOSSY és TÁRSAI

Budapest, VI., Nagymező-u.

6. sz. Telefon hívószám 11-09.

Két év óta fennálló golyóscsapágy-tízem ujonnan modern felszereléssel berendezve

megnyit.

Golyóscsapágyak pontos és gyors javítása.

Nyomóscsapágyak ujonnan készítése

Elvállaljuk mindennemű különleges esztergá-

munkák elkészítését.

Minden méretű golyóscsapágyakat raktáron tartunk

A legszebb és legolcsóbb kalapok kaphatók
Schimmer Mórénál
 Debrecen, Piac-u. 2. (Nagytemplommal szemben.)
 Vidékieknek soronkívül készül. :-:

Ugy minőség, mint árak tekintetében
 legmegbízhatóbb bevásárlási forrás
Kardos László
 vászon, fehérnemű és kelengye üzlete
DEBRECZEN, Kossuth-utca 9.
 90 éve a közönség szolgálatában!

Debreczen városának és az egész Hajdúvármegyének
 legrégibb adásvételi irodája
 a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat!
 Alapított 1900. Fennáll 22 év óta.
 Központi iroda: Debreczen, Veres-u. 9. szám. A tulajdonos személyes vezetése alatt!

FŐVÁROSI IRODA: BUDAPEST, VIII., Karpfenstein-utca 26. sz. Baross-utca végén, a Kálvária térnél.
 Ezen adásvételi vállalat az 1920. évi XXXVI. t.-c. illetve a 60.000-1921. F. M. számú kormányhatósági rendelet 230 §-ának második bekezdése alapján működik! A Nagyméltóságú Országos Földbirtokrendező Bizottság 2404-O. F. B. 1921. sz. rendelkezése alapján 80 ezer korona óvadék és az engedélydíj készpénzben letéve az Altruista banknál, a Magyar Földhitteltintézetek Országos Szövetsége pénztáránál Budapest, V., Nádor-utca 32.

Eladás és hirdetés végett felvételtnek:
Eladó házak!
 Eladó kisebb nagyobb birtokok és eladó szőlők!
 A debreceni központi iroda hivatalos órái: reggel 8 órától estig 6-ig állandóan egész nap!



Férfi és női **KALAPOK**
 ALAKÍTÁSÁT ÉS FESTÉSET SZAKSZERŰEN ÉS GYORSAN ESZKÖZÖLNEK
 KÉSZÁRU KAPHATÓ
M. NAGY MIHÁLYNÁL Péterfia-utca 3. sz. alatt.

Ujságárusítók
 fizetés és jutalék mellett felvételtnek. — Jelentkezni lehet
Hirlapterjesztő Vállalat.
 Piac-utca 59.

Nehéz az élet, VÉGHEZ
 jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben)

APRÓ HIRDETÉSEK
 Apró hirdetések díja hétköznap 10 szócig 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szócig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítatnak

Csapókeret, Báthory-utca 13. számú ház is elkelt! Ne tessék tehát most már érdeklődni utánna! Az eladást eszközölte, lebonyolította Debrecen és Hajdúvármegye legregibb adásvételi irodája, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat. Központi iroda: Debreczen, Veres-u. 9. A tulajdonos személyes vezetése alatt, Fővárosi iroda: Budapest, VIII., Karpfenstein-utca 26. Eladási és hirdetés megfizetéséért állandóan felvételtnek!

Vasabroccs
 van eladó kisebb nagyobb mennyiségben lapunk kiadói hivatásában Piac-u. 59. szám.

Mindenes főkötő
 felvételtnek. Miklósvár-utca 21.

Használt
 jó boroshordók 10 hektóra eladó. Vár-u. 8

Feketeföldön
 néhány hold földet megvételre keresek. Honvéd-utca 16.

Több évi
 gyakorlattal takarékpénztárnál működő tisztviselő állást keres. Cím a kiadóban.

Butorozott szobát keresek. Cím a kiadóban

Egy
 6 holdas jó buza-termő fekete homokföld 6 évre hasznosbérbe kiadó. Jelentkezhetnek Gazdák Bankjában Kossuth-utcán.

Egy kifizető felvételtnek. Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17. sz.

Tanulót
 és ügyes kifizetőt fizetéssel felvesz Bészler és Dávid vaskereskedő.

3 szobás
 földszinti, központban levő utcai lakást és nagy ráfizetést adnék nagyobb lakásért. — Közvetítőt díjazok. Cím a kiadóhivatalban.

Keresetetik
 megbízható szárazduda és főzőnő. Jelentkezni naponként délután 1-2 közt, Fűvészkeret-utca 20. Ugyanott felesfizetésre jófejta kocák kiadók.

Ruh József
 kés és műszerműves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

Poloska irtást
 vállal felelősséggel **RÁTHONYI GÁBOR** féregirtó Széchenyi-u. 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

Majoros
 eseléd keresetetik. Vár-utca 8.

Bélyegzőgyár és vésőintézet
PAULÓ I.
 Csáthányi-u. 22. Telefon: 13-65.

Rikkancsokat
 magas fix fizetéssel és jutalékkal felvesz az Ujságterjesztő Vállalat Piac-u. 59.

Téli fejes kaposzta
 I-a 75 mázsa kisebb tételekben is olcsón eladó. Telefon 757.

FEHÉRTÓI temetkezési intézete
DÉGENFELD-TÉR 4. SZÁM, (Saját ház)
 Telefon: nappal 11-85, éjjel 10-91.
 Végez temetéseket helyben és vidéken jutányos árban személyes felügyelet mellett.
 :: Exhumál és hullaszállítás vállal! ::
 Raktáron: ÉRCZ- és MŰVIRÁGKOSZORUK!

Női kalapujdonságok
 megérkeztek. — Átalakítások formátások és festések 3 nap alatt készülnek.
Kohn Helén kalapszalonzában Piac-utca 79. sz.

Hívjon meg
 ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simonffy utca 17.

Ha elegáns szép olcsó
 fehérneműt akar, úgy forduljon bizalommal a **Közszükségleti áruházhoz**
 CSAPÓ UTCA 9. SZ.

Patkányirtó szerek,
 mindenféle pipereszappanok, parfümök kölniszeszkek, fogkezelő és hajápolószerek stb legolcsóbban beszerezhetők a **Korzó Drogueriában** Piac-utca 42. TELEFON 14-80

Csapó 95. Lengyel Csapó 28.
 IRODA **KELMEFESTŐ** Bejárat a kapu alatt.
FEST mindennemű ruhákat **TISZTIT** legolcsóbban és kifogástalanul.

Gazdák figyelmébe!!
 Legjobbnek elismert csepeli egyes ekek, könnyű keftős ekek, boronák, amerikai rendszerű lokapák, szénagyújtók, vetőgépek, repavágók, tengeri morzsolók, daralók
marokrakó aratógépek
 gépalkatrészek és minden egyéb gazdasági eszköz nagy választékban
Ráhmer Sándornál
 Debreczen, Piac-u. 43. **Telefon 962.**
 Ugyanott **NEUSCHLOSZ-LICHTIG** Repülőgépgyár és Faipar R.-T. vezérkiviselete Hajdu, Szabolcs, Szatmár és Bereg vármegyék részére.

Darabos mész
 oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél- **száraz tűzifa,** porosz lemez **száraz tűzifa,** szén azonnali szállításra beszerezhető:
BARTHA fatelepen, Ispotály-u. 3—c. **Telefon 785.**

Legszebb és legmodernebb kidolgozásu **FÉNYKÉPEK** és gyönyörű fénykép-nagyítások, készülnek
Huszthy András
 :: ujonnan átépített műtermében ::
 és nagyítási műintézetében.
EGYHÁZ-TÉR 4.

LEGSZEBBEN fest, mos, tisztít
 gouvle, plissé, tenisz, krém és selyemruhákat
Libándy Andor
HUNGÁRIA gőzmosó kelme- és ruhafestő vegyítiszttó vállalat Debreczen, Péterfia 4.

Meggyőződhet arról minden **BUTOR** vásárló, hogy **butorait,** melyek saját gyárában készülnek, a legolcsóbb **gyári áron beszerezheti**
Jancsó Testvérek
 műbutor asztalosárúk és fakoporsók gyára Debreczen. Gyártelep: Bárczi-utca 3. sz. **TELEFON 10-35.**
 Butoraktára Csapó-u. 17. színházi átjár **Megrendelésre fakoporsókat a legolcsóbban szállít.** — Árjegyzék ingyen

Élesdi mész
 darabos és oltott,
ASBESTPALA
 békebeli minőségben, portlandcement, kátránypapír, karcagi és szovati cserép nagyban és kicsinybeni legolcsóbb beszerzési forrása
SINGER LAJOS
 Hatvan-u. 71. sz. (Kisállomásnál.)